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Monete Puglia	 S. Montanaro

Apulia

Autorità: Arpi Zecca: Arpi Metallo: Argento Nominale: Obolo Cronologia: c. 325-275 a.C.
Bibliografia: HN Italy 2001, 635; Siciliano 1995, G1; SNG ANS, 633
Provenienza: 
D/ Cavallo rampante a d.; in alto, A
R/ Amo; a d., Λ
Note: Conservazione buona

n. 1 - Inv. 674
Peso: g 0,65 Diametro: mm 10
Andamento conii: 60°

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5077

Autorità: Arpi Zecca: Arpi Metallo: Bronzo Nominale:  Cronologia: c. 325-275 a.C.
Bibliografia: HN Italy 2001, 642; Siciliano 1995, B.1; SNG ANS, 635
Provenienza: 
D/ Testa laureata di Zeus volta a s.; a d., fulmine; a s., ΔA O 
R/ Cinghiale a d.; in alto, punta di lancia; in esergo, [APΠ]ANΩN
Note: Conservazione buona

n. 2 - Inv. 675
Peso: g 7,12 Diametro: mm 19
Andamento conii: 60°

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5078

Autorità: Arpi Zecca: Arpi Metallo: Bronzo Nominale:  Cronologia: c. 325-275 a.C.
Bibliografia: HN Italy 2001, 644; Siciliano 1995, D.1-3
Provenienza: 
D/ Testa laureata di Zeus volta a s.; a d. fulmine
R/ Cavallo galoppante a d.; in alto, astro; in basso, APΠA
Note: Conservazione mediocre

n. 3 - Inv. 683
Peso: g 4,51 Diametro: mm 15
Andamento conii: 60°

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5079

CATALOGO

Sala II. Monete antiche

Vetrina 1. Monete dell’antica Puglia



2	 VETRINE VIRTUALI - CATALOGHI https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/patrimonio/vetrine/parma 

Monete Puglia	 S. Montanaro

Autorità: Arpi Zecca: Arpi Metallo: Bronzo Nominale:  Cronologia: c. 275-250 a.C.
Bibliografia: HN Italy 2001, 645; Siciliano 1995, A.1-10; SNG ANS, 640-645
Provenienza: 
D/ Toro cozzante a d.; in esergo, ΠΥΛΛ[Ι]
R/ Cavallo galoppante a d.; in alto a s., APΠA; in basso, NOY
Note: Conservazione buona

n. 4 - Inv. 678
Peso: g 4,28 Diametro: mm 17
Andamento conii: 330°

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5080

Autorità: Arpi Zecca: Arpi Metallo: Bronzo Nominale:  Cronologia: c. 215-212 a.C.
Bibliografia: HN Italy 2001, 650; Siciliano 1995, G.1-4; SNG ANS, 646
Provenienza: 
D/ Testa di Athena con elmo corinzio volta a d.
R/ Grappolo d'uva; a s., APΠANO[Y]
Note: Conservazione mediocre

n. 5 - Inv. 682
Peso: g 3,61 Diametro: mm 14
Andamento conii: 30°

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5081

Autorità: Asculum Zecca: Asculum Metallo: Bronzo Nominale:  Cronologia: c. 240 a.C.
Bibliografia: HN Italy 2001, 654; SNG ANS 648-650; SNG Paris, 1263
Provenienza: 
D/ Testa di Herakles con leontè volta a s.; a d., clava
R/ Nike stante a d. che incorona una palma; a s., AYCKΛA
Note: Conservazione buona

n. 6 - Inv. 684
Peso: g 5,58 Diametro: mm 19
Andamento conii: 330°

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5082

Autorità: Azetium Zecca: Azetium Metallo: Bronzo Nominale:  Cronologia: c. 300-275 a.C.
Bibliografia: HN Italy 2001, 727; SNG Cop., 617-19
Provenienza: 
D/ Testa di Athena con elmo corinzio volta a d.
R/ Civetta a d. su colonna ionica con ramo di olivo; a s., AIΕΤΙΝ[ΩΝ] 
Note: Conservazione mediocre

n. 7 - Inv. 686
Peso: g 6,06 Diametro: mm 18
Andamento conii: 360°

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5083
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Monete Puglia	 S. Montanaro

Autorità: Azetium Zecca: Azetium Metallo: Bronzo Nominale:  Cronologia: c. 300-275 a.C.
Bibliografia: HN Italy 2001, 728; SNG Cop., 620; SNG Paris, 1272
Provenienza: 
D/ Aquila stante su fulmine con ali spiegate a d.
R/ Spiga con una foglia; a s., AIΕΤΙΝ[ΩΝ] 
Note: Conservazione buona

n. 8 - Inv. 687
Peso: g 3,2 Diametro: mm 16
Andamento conii: 30°

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5084

Autorità: Barium Zecca: Barium Metallo: Bronzo Nominale: Sestante Cronologia: c. 180-160 a.C.
Bibliografia: HN Italy 2001, 733; SNG ANS, 652-4; SNG Cop., 622
Provenienza: 
D/ Testa laureata di Zeus a d.; a s., due astri
R/ Prora a d., sulla quale Eros tende l'arco; in esergo, delfino; in alto a d., BAPIN[ΩΝ] 
Note:. Conservazione buona

n. 9 - Inv. 688
Peso: g 4,8 Diametro: mm 18
Andamento conii: 150°

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5085

Autorità: Brundisium Zecca: Brundisium Metallo: Bronzo Nominale: Oncia Cronologia: c. 215 a.C.
Bibliografia: HN Italy 2001, 738; SNG ANS, 780
Provenienza: 
D/ Testa di Nettuno volta a d.; a s., una Vittoria con corona; in basso a s., tridente; sotto un globetto
R/ Giovane su delfino a s. con Vittoria e cornucopia; a d., clava; in basso, globetto, BRVN
Note: Secondo Travaglini tale serie rientrerebbe nelle produzioni di standard trientale (Travaglini 2011, pp.163-167). Conser-
vazione mediocre

n. 10 - Inv. 729
Peso: g 8,52 Diametro: mm 22
Andamento conii: 360°

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5086
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Monete Puglia	 S. Montanaro

Autorità: Brundisium Zecca: Brundisium Metallo: Bronzo Nominale: Triente Cronologia: II sec. a.C.
Bibliografia: HN Italy 2001, 744; SNG Cop., 730
Provenienza: 
D/ Testa di Nettuno volta a d.; a s., una Vittoria con corona; in basso a s., tridente; in basso, quattro globetti
R/ Giovane su delfino a s. con Vittoria e kithara; in basso, quattro globetti, BRVN
Note: Secondo Travaglini tale serie rientrerebbe nelle produzioni di standard sestantale (Travaglini 2011, pp.163-167). Conser-
vazione mediocre

n. 11 - Inv. 726
Peso: g 10,32 Diametro: mm 23
Andamento conii: 40°

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5087

Autorità: Brundisium Zecca: Brundisium Metallo: Bronzo Nominale: Semisse Cronologia: II sec. a.C.
Bibliografia: HN Italy 2001, 749; SNG ANS, 790
Provenienza: 
D/ Testa di Nettuno volta a d.; a s., una Vittoria con corona; in basso a s., tridente; in basso, S
R/ Giovane su delfino a s. con Vittoria e kithara; a d., S; in basso, BRVN
Note: Secondo Travaglini tale serie rientrerebbe nelle produzioni di standard onciale piena(Travaglini 2011, pp.163-167). Con-
servazione mediocre

n. 12 - Inv. 731
Peso: g 6,48 Diametro: mm 20
Andamento conii: 180°

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5088

Autorità: Butuntum Zecca: Butuntum Metallo: Bronzo Nominale:  Cronologia: c. 275-225 a.C.
Bibliografia: HN Italy 2001, 753; SNG ANS, 659-61
Provenienza: 
D/ Testa di Athena con elmo corinzio volta a d.
R/ Spiga con due foglie; a s., [Β]ΥΤΟΝ; a d., ΤΙΝΩ[Ν]
Note: Conservazione buona

n. 13 - Inv. 738
Peso: g 6,14 Diametro: mm 20
Andamento conii: 330°

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5089
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Monete Puglia	 S. Montanaro

Autorità: Butuntum Zecca: Butuntum Metallo: Bronzo Nominale:  Cronologia: c. 275-225 a.C.
Bibliografia: HN Italy 2001, 755; SNG Cop., 628
Provenienza: 
D/ Civetta a d. su ramo di olivo
R/ Fulmine alato; in alto, [ΒΥ]ΤΟΝ; in basso, [ΤΙ]Ν[Ω]Ν
Note: Conservazione buona

n. 14 - Inv. 739
Peso: g 2,45 Diametro: mm 13
Andamento conii: 300°

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5090

Autorità: Caelia Zecca: Caelia Metallo: Bronzo Nominale: Sestante Cronologia: c. 220-150 a.C.
Bibliografia: HN Italy 2001, 762; SNG Cop., 630
Provenienza: 
D/ Testa di Athena con elmo corinzio crestato volta a d.; sopra, due globetti
R/ Trofeo di forma umana, elmo, scudo, lancia, spada; a s., fulmine; in basso a s., astro a sei raggi; in basso a d., astro a sei rag-
gi; a d., ΚΑΙ[ΛΙΝΩΝ]
Note: Conservazione buona

n. 15 - Inv. 690
Peso: g 5,77 Diametro: mm 19
Andamento conii: 30°

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5091

Autorità: Caelia Zecca: Caelia Metallo: Bronzo Nominale: Sestante Cronologia: c. 220-150 a.C.
Bibliografia: HN Italy 2001, 764; SNG ANS, 670-1
Provenienza: 
D/ Testa di Athena con elmo corinzio crestato volta a d.; sopra, due globetti
R/ Trofeo di forma umana, elmo, scudo, lancia, spada; a s., clava; a d., ramo di palma; a d., [ΚΑΙΛ]ΙΝ[ΩΝ] 
Note: Conservazione buona

n. 16 - Inv. 691
Peso: g 3,27 Diametro: mm 17
Andamento conii: 300°

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5092
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Monete Puglia	 S. Montanaro

Autorità: Caelia Zecca: Caelia Metallo: Bronzo Nominale: Oncia Cronologia: c. 220-150 a.C.
Bibliografia: HN Italy 2001, 763; SNG ANS, 672-3; SNG Cop., 636
Provenienza: 
D/ Testa di Athena con elmo corinzio crestato volta a d.; sopra, un globetto
R/ Trofeo di forma umana, elmo, scudo, lancia, spada; a s., astro a sei raggi; a d., ΚΑΙ[ΛΙΝ]ΩΝ 
Note: Conservazione buona

n. 17 - Inv. 692
Peso: g 3,86 Diametro: mm 18
Andamento conii: 270°

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5093

Autorità: Caelia Zecca: Caelia Metallo: Bronzo Nominale: Sestante Cronologia: c. 220-150 a.C.
Bibliografia: HN Italy 2001, 766; SNG ANS, 674-5
Provenienza: 
D/ Testa di Athena con elmo corinzio crestato volta a d.; sopra, due globetti
R/ Nike alata a s., nella mano s. trofeo, nella d. corona; in esergo, ΚΑΙΛΙΝ[ΩN] 
Note: Conservazione mediocre

n. 18 - Inv. 693
Peso: g 5,92 Diametro: mm 16
Andamento conii: 120°

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5094

Autorità: Caelia Zecca: Caelia Metallo: Bronzo Nominale: Oncia Cronologia: c. 220-150 a.C.
Bibliografia: HN Italy 2001, 769; SNG ANS, 688
Provenienza: 
D/ Testa laureata e barbata di Zeus volta a d.; a s., un globetto
R/ Fulmine; in alto, ΚΑΙΛΙ; in basso, ΝωΝ 
Note: Conservazione mediocre

n. 19 - Inv. 694
Peso: g 3,65 Diametro: mm 15
Andamento conii: 210°

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5095

Autorità: Caelia Zecca: Caelia Metallo: Bronzo Nominale: Semoncia ? Cronologia: c. 220-150 a.C.
Bibliografia: HN Italy 2001, 770; SNG ANS, 680-5
Provenienza: 
D/ Testa di Athena con elmo corinzio crestato volta a d.
R/ Dioscuri pileati, lance e clamide, galoppanti a d.; in esergo, [ΚΑΙΛΙ]
Note: Conservazione buona

n. 20 - Inv. 695
Peso: g 2,32 Diametro: mm 13
Andamento conii: 90°

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5096
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Monete Puglia	 S. Montanaro

Autorità: Canusium Zecca: Canusium Metallo: Argento Nominale: Obolo Cronologia: c. 300-250 a.C.
Bibliografia: HN Italy 2001, 657; SNG ANS, 693
Provenienza: 
D/ Cratere; a d., oinochoe; a s., astro
R/ Lira a tre corde; a s., K; a d., A
Note: Conservazione buona

n. 21 - Inv. 696
Peso: g 0,58 Diametro: mm 9
Andamento conii: 60°

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5097

Autorità: Graxa Zecca: Graxa Metallo: Bronzo Nominale: Quadrante Cronologia: c. 210-150 a.C.
Bibliografia: HN Italy 2001, 779; SNG Cop., 746
Provenienza: 
D/ Testa laureata di Zeus volta a d.
R/ Due aquile volte a d. su fulmine ad ali chiuse; a d., crescente lunare; in basso a s., contromarca; in basso, [Γ]PA 
Note: Conservazione buona

n. 22 - Inv. 740
Peso: g 4,48 Diametro: mm 17
Andamento conii: 330°

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5098

Autorità: Graxa Zecca: Graxa Metallo: Bronzo Nominale: Quadrante Cronologia: c. 210-150 a.C.
Bibliografia: HN Italy 2001, 779; SNG ANS, 806
Provenienza: 
D/ Testa laureata di Zeus volta a d.; a s., tre globetti
R/ Due aquile volte a d. su fulmine ad ali chiuse; a d., tre globetti; a s., KPH; in basso, ΓPA 
Note: Conservazione buona

n. 23 - Inv. 741
Peso: g 2,36 Diametro: mm 14
Andamento conii: 360°

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5099

Autorità: Graxa Zecca: Graxa Metallo: Bronzo Nominale: Quadrante Cronologia: c. 210-150 a.C.
Bibliografia: HN Italy 2001, 779; Sear, 603
Provenienza: 
D/ Testa laureata di Zeus volta a d.
R/ Due aquile volte a d. su fulmine ad ali chiuse; in basso, contromarca
Note: Conservazione buona

n. 24 - Inv. 742
Peso: g 3,58 Diametro: mm 15
Andamento conii: 360°

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5100
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Monete Puglia	 S. Montanaro

Autorità: Graxa Zecca: Hyrium Metallo: Bronzo Nominale:  Cronologia: III sec. a.C.
Bibliografia: HN Italy 2001, 666; SNG ANS, 696-8
Provenienza: 
D/ Testa di Athena con elmo corinzio volta a d.
R/ Timone; in basso, delfino; in alto, YPIA; in basso, [TI]NΩ[N] 
Note: Conservazione buona

n. 25 - Inv. 697
Peso: g 2,85 Diametro: mm 13
Andamento conii: 150°

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5101

Autorità: Luceria Zecca: Luceria Metallo: Bronzo Nominale: Quinconcia Cronologia: c. 211-200 a.C.
Bibliografia: HN Italy 2001, 678; SNG ANS, 699-703
Provenienza: 
D/ Testa di Minerva con elmo corinzio volta a d.; in alto, cinque globetti
R/ Ruota a otto raggi; negli intervalli, LOV[CE]RI 
Note: Conservazione buona

n. 26 - Inv. 698
Peso: g 14,52 Diametro: mm 26
Andamento conii: 60°

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5102

Autorità: Luceria Zecca: Luceria Metallo: Bronzo Nominale: Quadroncia Cronologia: c. 211-200 a.C.
Bibliografia: HN Italy 2001, 679; SNG ANS, 704; SNG Cop., 660
Provenienza: 
D/ Testa di Ercole con leontè volta a d.; in alto, quattro globetti
R/ Arco, clava, faretra; tra, LOVCERI 
Note: Conservazione buona

n. 27 - Inv. 699
Peso: g 11,95 Diametro: mm 23
Andamento conii: 360°

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5103

Autorità: Luceria Zecca: Luceria Metallo: Bronzo Nominale: Teroncia Cronologia: c. 211-200 a.C.
Bibliografia: HN Italy 2001, 680; SNG ANS, 706-7
Provenienza: 
D/ Testa laureata di Nettuno volta a d.; a s., tre globetti
R/ Delfino a d.; sotto, tridente; in basso, LOVCERI 
Note: Conservazione buona

n. 28 - Inv. 700
Peso: g 9,14 Diametro: mm 21
Andamento conii: 240°

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5104
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Monete Puglia	 S. Montanaro

Autorità: Mateola Zecca: Mateola Metallo: Bronzo Nominale: Sestante Cronologia: c. 210-150 a.C.
Bibliografia: HN Italy 2001, 796; SNG Cop., 666; SNG Paris, 1373
Provenienza: 
D/ Testa di Athena con elmo corinzio volta a d.; in alto, due globetti
R/ Leone seduto a d. con lancia tra le fauci; a d., monogramma MAT
Note: Conservazione buona

n. 29 - Inv. 705
Peso: g 5,42 Diametro: mm 17
Andamento conii: 60°

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5105

Autorità: Orra Zecca: Orra Metallo: Bronzo Nominale:  Cronologia: c. 250-225 a.C.
Bibliografia: HN Italy 2001, 785; SNG Paris, 1558; SNG ANS, 817-19
Provenienza: 
D/ Testa elmata di guerriero; in basso a s., AΛ
R/ Aquila stante a d. su fulmine con ali chiuse; a s., ORRA
Note: Conservazione buona

n. 30 - Inv. 745
Peso: g 4,73 Diametro: mm 17
Andamento conii: 30°

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5106

Autorità: Orra Zecca: Orra Metallo: Bronzo Nominale: Quinconcia Cronologia: c. 210-150 a.C.
Bibliografia: HN Italy 2001, 793; SNG Paris, 1565; SNG ANS, 820-2
Provenienza: 
D/ Busto diademato di Aphrodite; a s., scettro
R/ Eros a d. in atto di suonare la kithara; a s., cinque globetti; a d., [OR]R[A]
Note: Conservazione mediocre

n. 31 - Inv. 744
Peso: g 5,28 Diametro: mm 19
Andamento conii: 30°

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5107
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Monete Puglia	 S. Montanaro

Autorità: Orra Zecca: Orra Metallo: Bronzo Nominale: Teroncia/ Quadrante Cronologia: c. 210-150 a.C.
Bibliografia: HN Italy 2001, 794; SNG Paris, 1567; SNG ANS, 823
Provenienza: 
D/ Busto diademato di Aphrodite; a s., scettro
R/ Eros con benda in mano vola verso d.; in basso, tre globetti; a d., ORRA
Note: Conservazione buona

n. 32 - Inv. 746
Peso: g 3,3 Diametro: mm 15
Andamento conii: 90°

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5108

Autorità: Rubi Zecca: Rubi Metallo: Argento Nominale: Obolo Cronologia: c. 325-275 a.C.
Bibliografia: HN Italy 2001, 811; Libero Mangieri 2007, pp.43-44 (gruppo V); SNG ANS, 721; SNG Cop., 671
Provenienza: 
D/ Lira con cappio a d.
R/ Bucranio con infulae pendenti dalle corna; in alto, PY
Note: Conservazione buona

n. 33 - Inv. 701
Peso: g 0,51 Diametro: mm 8
Andamento conii: 360°

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5109

Autorità: Rubi Zecca: Rubi Metallo: Bronzo Nominale:  Cronologia: c. 300-225 a.C.
Bibliografia: HN Italy 2001, 818; Libero Mangieri 2007, p. 45 (gruppo X); SNG ANS, 727; SNG Paris, 1399
Provenienza: 
D/ Testa di Athena con elmo corinzio volta a d.; in alto, K
R/ Civetta a d. con le ali chiuse, su ramo d'ulivo; a d., ΛΙ; a s., [ΡΥΒΑΣ]ΤΕΙΝΩ[Ν] 
Note: Conservazione buona

n. 34 - Inv. 702
Peso: g 2,7 Diametro: mm 14
Andamento conii: 330°

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5110

Autorità: Rubi Zecca: Rubi Metallo: Bronzo Nominale:  Cronologia: c. 300-225 a.C.
Bibliografia: HN Italy 2001, 815; Libero Mangieri 2007, p. 44 (gruppo VIII); SNG ANS, 725-6
Provenienza: 
D/ Testa imberbe laureata di Herakles volta a d.
R/ Clava, arco e faretra in corona d'alloro; in alto, ΡΥΨ
Note: Conservazione buona

n. 35 - Inv. 704
Peso: g 4,19 Diametro: mm 16
Andamento conii: 180°

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5111
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Monete Puglia	 S. Montanaro

Autorità: Salapia Zecca: Salapia Metallo: Bronzo Nominale:  Cronologia: c. 225-210 a.C.
Bibliografia: HN Italy 2001, 691; SNG ANS, 736-7; SNG Paris, 1401-2
Provenienza: 
D/ Testa laureata di Zeus volta a d.; a d., [ΣΑΛA]Π[INΩN]
R/ Cinghiale nell'atto di caricare verso d.; in alto, ghirlanda; in esergo ΠΛΩ[TIOY]
Note: Conservazione mediocre

n. 36 - Inv. 706
Peso: g 6,54 Diametro: mm 19
Andamento conii: 60°

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5112

Autorità: Salapia Zecca: Salapia Metallo: Bronzo Nominale:  Cronologia: c. 225-210 a.C.
Bibliografia: HN Italy 2001, 692 a; SNG ANS, 734-5; SNG Paris, 1408-10
Provenienza: 
D/ Testa laureata di Apollo volta a d.; a d., [ΣΑΛAΠIN]Ω[N]
R/ Cavallo rampante verso d.; in alto, tridente; in esergo [ΠYΛΛOY]
Note: Conservazione mediocre

n. 37 - Inv. 707
Peso: g 8,21 Diametro: mm 21
Andamento conii: 360°

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5113

Autorità: Salapia Zecca: Salapia Metallo: Bronzo Nominale:  Cronologia: c. 225-210 a.C.
Bibliografia: HN Italy 2001, 693; SNG Cop., 686
Provenienza: 
D/ Testa del giovane Pan volta a d.; dietro alle spalle, pedum; a s., [Σ]ΑΛA[ΠINΩN]
R/ Falco su capitello ionico ad ali chiuse verso d.; in alto, tridente; in alto, Λ;  in basso ΠYΛΛ[OY]
Note: Conservazione buona

n. 38 - Inv. 708
Peso: g 3 Diametro: mm 15
Andamento conii: 330°

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5114

Autorità: Salapia Zecca: Salapia Metallo: Bronzo Nominale:  Cronologia: c. 225-210 a.C.
Bibliografia: HN Italy 2001, 694; SNG Paris, 1413
Provenienza: 
D/ Delfino a d.; in basso, [Σ]ΑΛAΠI[-]
R/ Delfino a d.
Note: Conservazione buona

n. 39 - Inv. 709
Peso: g 3,37 Diametro: mm 14
Andamento conii: 210°

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5115
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Autorità: Teate Zecca: Teate Metallo: Bronzo Nominale: Quinconcia Cronologia: c. 225-200 a.C.
Bibliografia: HN Italy 2001, 702 a; SNG ANS, 742-6
Provenienza: 
D/ Testa di Athena con elmo corinzio volta a d.
R/ Civetta su capitello ionico ad ali chiuse; a d., crescente lunare, cinque globetti; a s., TIATI
Note: Conservazione buona

n. 40 - Inv. 712
Peso: g 10,38 Diametro: mm 23
Andamento conii: 30°

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5116

Autorità: Teate Zecca: Teate Metallo: Bronzo Nominale: Teroncia Cronologia: c. 225-200 a.C.
Bibliografia: HN Italy 2001, 702 b; SNG ANS, 747
Provenienza: 
D/ Testa di Athena con elmo corinzio volta a d.
R/ Civetta stante su ramo; a d., corona; sotto tre globetti; a s., [T]IATI
Note: Conservazione buona

n. 41 - Inv. 715
Peso: g 7,11 Diametro: mm 20
Andamento conii: 210°

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5117

Autorità: Teate Zecca: Teate Metallo: Bronzo Nominale: Bioncia Cronologia: c. 225-200 a.C.
Bibliografia: HN Italy 2001, 702 c; SNG ANS, 749-51
Provenienza: 
D/ Testa di Athena con elmo corinzio volta a d.
R/ Civetta stante su ramo; a d., palma; sotto due globetti; a s., TIATI
Note: Conservazione buona

n. 42 - Inv. 716
Peso: g 4,32 Diametro: mm 19
Andamento conii: 210°

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5118

Autorità: Teate Zecca: Teate Metallo: Bronzo Nominale: Nummus Cronologia: c. 225-200 a.C.
Bibliografia: HN Italy 2001, 703; SNG Cop. 688
Provenienza: 
D/ Testa di Zeus Dodoneus con corona di quercia volta a d.
R/ Aquila stante a d. su fulmine con ali spiegate; in basso a d., N; a d., [TI]ATI
Note: Conservazione buona

n. 43 - Inv. 710
Peso: g 27,24 Diametro: mm 31
Andamento conii: 300°

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5119
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Autorità: Teate Zecca: Teate Metallo: Bronzo Nominale: Quadroncia Cronologia: c. 225-200 a.C.
Bibliografia: HN Italy 2001, 704; SNG Cop. 700; SNG Paris, 1436
Provenienza: 
D/ Testa barbata di Heracles con leontè volta a d.
R/ Leone a d.; in esergo quattro globetti; in alto, clava, [T]IATI
Note: Conservazione buona

n. 44 - Inv. 713
Peso: g 11,35 Diametro: mm 25
Andamento conii: 300°

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5120

Autorità: Teate Zecca: Teate Metallo: Bronzo Nominale: Bioncia Cronologia: c. 225-200 a.C.
Bibliografia: HN Italy 2001, 706; Garrucci, tav. XCII, n. 20
Provenienza: 
D/ Testa di Aphrodite con stephane e velo volta a d.
R/ Colomba in volo a d.; a d. due globetti; a s., TIATI
Note: Conservazione buona

n. 45 - Inv. 718
Peso: g 4,86 Diametro: mm 18
Andamento conii: 210°

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5121

Autorità: Venusia  Zecca: Venusia Metallo: Bronzo Nominale: Bioncia Cronologia: c. 210 a.C.
Bibliografia: HN Italy 2001, 715; Siciliano 1994, p. 138, 3.2; SNG ANS, 756; SNG Cop., 705
Provenienza: 
D/ Testa di Minerva con elmo corinzio volta a d.; in alto, due globetti
R/ Due delfini; in mezzo, monogramma VE
Note: Conservazione buona

n. 46 - Inv. 720
Peso: g 11,42 Diametro: mm 22
Andamento conii: 180°

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5122

Autorità: Venusia  Zecca: Venusia Metallo: Bronzo Nominale: Oncia Cronologia: c. 210 a.C.
Bibliografia: HN Italy 2001, 716; Siciliano 1994, p. 138, 3.3; SNG ANS, 757; SNG Evelp., 141
Provenienza: 
D/ Busto di Ercole con leontè sulla testa e con clava volto a d.; a d., un globetto
R/ Leone a s. che porta in bocca una lancia; a s., monogramma VE
Note: Conservazione buona

n. 47 - Inv. 721
Peso: g 5,18 Diametro: mm 18
Andamento conii: 120°

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5123
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Autorità: Venusia  Zecca: Venusia Metallo: Bronzo Nominale: Quinconcia Cronologia: c. 210-200 a.C.
Bibliografia: HN Italy 2001, 720; Siciliano 1994, p. 143, 4.3; SNG ANS, 759-63; SNG Cop., 707-10
Provenienza: 
D/ Testa laureata di Giove volta a s.; a d., cinque globetti
R/ Aquila su fulmine con ali spiegate volta a s.; a s., monogramma VE
Note: Conservazione buona

n. 48 - Inv. 722
Peso: g 11,74 Diametro: mm 27
Andamento conii: 60°

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5124

Autorità: Venusia Zecca: Venusia Metallo: Bronzo Nominale: Teroncia Cronologia: c. 210-200 a.C.
Bibliografia: HN Italy 2001, 721; Siciliano 1994, p. 145, 4.4; SNG ANS, 764-5; SNG Cop., 711
Provenienza:
D/ Testa di Giunone con stephane e velo volta a s.; a d., tre globetti; a s., monogramma VE
R/ Tre crescenti con punte rivolte verso l’esterno; tra le punte, stelle
Note: Conservazione buona

n. 49 - Inv. 723
Peso: g 7,52 Diametro: mm 22
Andamento conii: 180°

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5125

Autorità: Venusia  Zecca: Venusia Metallo: Bronzo Nominale: Semoncia ? Cronologia: c. 210-200 a.C.
Bibliografia: HN Italy 2001, 725; Siciliano 1994, p. 152, 4.8; SNG München, 551
Provenienza: 
D/ Rospo
R/ Granchio; in basso, monogramma VE
Note: Conservazione buona

n. 50 - Inv. 725
Peso: g 1,45 Diametro: mm 14
Andamento conii: 330°

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5126

Autorità: Uxentum Zecca: Uxentum Metallo: Bronzo Nominale: Asse Cronologia: II sec. a.C./ 125-90 a.C.
Bibliografia: HN Italy 2001, 1102; Sarcinelli 2011, pp. 208-209; SNG Cop 1090
Provenienza: 
D/ Testa femminile elmata bifronte
R/ Herakles stante coronato da una Nike in volo; nella mano d. clava; nella s., una cornucopia; sull'avambraccio, una leontè. A 
d., [O]IAN
Note: Conservazione buona
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n. 51 - Inv. 847
Peso: g 9,86 Diametro: mm 20
Andamento conii: 270°

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5127

Autorità: Uxentum Zecca: Uxentum Metallo: Bronzo Nominale: Semisse Cronologia: II sec. a.C./ 125-90 a.C.
Bibliografia: HN Italy 2001, 1103; Sarcinelli 2011, pp. 210-214; SNG Milano 249
Provenienza: 
D/ Testa elmata di Athena volta a d. In basso, S; in basso a d., lancia
R/ Herakles stante ; nella mano d. clava; nella s., una cornucopia; sull'avambraccio, una leontè. A s., S. A d., [O]IAN
Note: Conservazione mediocre

n. 52 - Inv. 849
Peso: g 4,72 Diametro: mm 18
Andamento conii: 190°

https://www.numismaticadellostato.it/web/pns/vetrine?idMoneta=5128
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